

县委常委会(扩大)会议召开

本报讯(通讯员 李光茜) 7月28日,中共从江县委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记

提高群众自我保护能力,最大限度地避免和减少灾害可能造成的各类损失。

县委书记周崇军,县委副书记、代理县长郭建强,县人大常委会主任唐标,县政协主席石富斌,县委副书记石家彬,县委常委,县人大常委会、县政府、县政协领导班子成员,贵州侗乡大健康产业示范区(贵州洛贯经济开发区)管委会副主任,县法院院长、县检察院检察长参加会议。

会议强调,全县各级各部门要把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前理论武装工作的重中之重,全面提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,统筹推进学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神各项工作。

会议强调,全县各级各部门要将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话与学习习近平总书记“七一”重要讲话精神紧密结合,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实抓好贯彻落实。

会议强调,全县各级各部门要主动加强与上级部门的汇报和对接,结合县情实际,向上级争取更大支持,为从江县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供更加有力的保障。

县领导率队到江南大学对接帮扶工作暨开展招商引资考察

本报讯(通讯员 潘广帮) 为深入贯彻落实省、州2021年对口帮扶及产业大招商行动工作部署,加快产业结构调整步伐,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,7月15日至17日,县委书记周崇军率队到江南大学对接帮扶工作暨开展招商引资考察,县委常委赵灵芝、戴建明,贵州洛贯经济开发区管委会副主任刘德荣,以及县直有关单位负责同志参加考察。

会上,周崇军代表从江县向江南大学赠送刺绣作品《风雨桥》,陈卫代表江南大学向从江县赠送江南大学文化丛书。

在16日与江南大学召开的对接帮扶工作座谈会上,双方就帮扶工作进行深入对接交流。周崇军代表从江县39万各族人民对江南大学一年多来给予从江经济社会发展和脱贫攻坚的倾情帮扶,表示衷心的感谢!他说,自帮扶工作开展以来,江南大学紧扣“江南大学所长、从江所需”,把帮扶工作当成“自家的事”“分内的事”,全面谋划、深入落实,为从江倾注了大量心血和汗水,投入了大量人力、物力、财力,助力从江按时高质量打赢脱贫攻坚战。希望双方能够再接再厉,持续深入贯彻习近平总书记关于中央单位定点扶贫工作的重要指示精神,按照教育部、国务院扶贫办安排部署,进一步深化帮扶协作,在干部交流、产业发展、教育医疗、消费扶贫、科学技术、人才培养、文化旅游等方面开展更加深入合作,推动帮扶成效不断迈上新台阶,为实施乡村振兴战略注入强大动力。

会上,江南大学党委书记元庆葆会见从江县委党政代表团一行,围绕进一步深化定点帮扶工作进行充分交流。

中国工程院院士、江南大学校长陈卫表示,下一阶段学校将进一步加强与从江县的合作交流,坚持落实好中央“四个不摘”要求,保持现

开展。同时,也指出了存在的相关问题。

省级第三督导组到从江县督导全县政法队伍教育整顿“回头看”工作

本报讯(通讯员 杨辉) 7月21日至22日,第一批政法队伍教育整顿省级第三督导组副组长、省纪委监委调研法规室副主任、二级巡视员王剑波率省级第三督导组到从江县对全县政法队伍教育整顿“回头看”工作进行督导检查。

针对下一步工作,督导组要求该县要持续抓好学习教育、持续抓好线索索回、持续整治顽瘴痼疾、持续抓好中央督导组抽查单及下沉督导组提出的意见整改工作。持续抓好制度机制建设,持续抓好经验总结,全力做好迎接中央督导组“回头看”各项工作。

在召开的督导工作汇报会上,督导组认为从江县上下高度重视政法队伍教育整顿“回头看”工作,在学习教育效果、案件线索办理、顽瘴痼疾整治、督导意见整改、制度机制建设“回头看”等方面做了扎实有效的工作,工作思路清晰、措施得力、成效明显,有力地推动“回头看”各项工作有序

县政法队伍教育整顿领导小组副组长王旭楠、陈远剑、沈有兰、雷邦华,县政法队伍教育整顿领导小组成员单位负责人,政法各部门专班组长、副组长,县教整办全体同志参加汇报会。

从江县全力打造和谐温馨的“老兵之家”

本报讯(通讯员 陆华超 鲁畅 梁金华) 从江县退役军人事务局自2019年2月正式挂牌成立以来,紧紧围绕以夯实服务保障基础、创新服务模式、高质量服务好退役军人人为目标,开拓创新、砥砺前行,努力开创全县退役军人服务保障体系新局面。

为认真贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,切实解决“最后一公里”问题,积极探索,大胆创新管理机制。一是军地合署办公,有效推动了退役军人的服务保障工作。

完善服务保障体系,在标准化建设上开新局。作为县委退役军人事务工作领导小组办公室,从江县退役军人事务局充分发挥职能作用,严格落实了机构建设“五有”标准。

为认真贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,切实解决“最后一公里”问题,积极探索,大胆创新管理机制。一是军地合署办公,有效推动了退役军人的服务保障工作。

得成功,并逐步推广,形成了良好的关爱氛围。三是注重思想政治工作,推动退役军人志愿服务队作用发挥。全县已组建各级退役军人志愿服务队共418支3516人(退役军人767人)。

落实优抚政策,在营造尊崇上出新绩。从江县是贵州省革命老区之一,素有拥军优属光荣传统,已连续第六次荣获“全国双拥模范县”殊荣。

同时邀请退役老兵进校园、进军营讲红色故事等活动。二是慰问活动常态化。每逢节日积极组织全县各机关、企事业单位、人民团体、社会爱心人士,杀猪宰羊、包粽子等开展慰问驻军部队和军烈属活动;在新中国成立70周年之际,开展了为“抗美援朝老兵”和“解放贵州亲历者”赠送匾牌等慰问活动;在建党100周年之际,开展为二等功以上功臣进行慰问;在退役军人遇到重大变故时,县、乡退役军人事务工作服务小组及时到场慰问,营造良好的尊崇氛围。

从江县坚持从实际出发,有效整合军地职能,以基层创新改革的星星之火形成新时代退役军人服务工作的燎原之势,全力做好服务保障“最后一公里”,让军人成为全社会尊崇的职业,开创了大美从江退役军人事务工作的新局面。



“八一”建军节期间,从江县各级党委、政府和有关部门及社会组织以多种形式走访慰问驻从部队官兵和优抚对象,把党和政府的关怀送到他们心上,共叙浓浓军民鱼水情,大力营造尊崇军人职业、关爱军人军属和优抚对象的浓厚氛围,永葆双拥工作的生机和活力,促进新形势下军民深度融合。图为7月31日,从江县停洞镇开展“八一”建军节慰问活动,亲切慰问抗美援朝老战士。(通讯员 鲁畅 摄)

从江县举行庆祝中国共产党建党一百周年党史知识竞赛

本报讯(通讯员 元世鑫 植宣 李光茜 梁云凯) 为庆祝中国共产党成立100周年,扎实推进党史学习教育走深走实,营造“学党史、悟思想、办实事、开新局”的浓厚氛围,展现党史学习教育成果,7月21日,从江县举办以“奋斗百年路 启航新征程”为主题的庆祝中国共产党建党100周年党史知识竞赛。

本次比赛知识竞赛共有来自政法系统、教育系统、卫健系统、机关工委和乡镇共24支队伍参赛,通过初赛,共有8支队伍进入决赛。竞赛必答题、抢答题、风险题三个环节,竞赛题库紧紧围绕党史学习教育要求,涵盖了党史、党章、党建知识等重点内容,检验了党员对相关知识的理解和掌握情况。

比赛现场气氛紧张而热烈,参赛选手斗志昂扬,精神饱满、沉着应战、积极答题,上演了一场精彩的脑力与知识的较量,展现了深厚的理论功底与默契的团队协作精神,选手们以丰富的党史知识储备和精彩的临场发挥,赢得了现场观众的阵阵掌声。

“非常荣幸能参加本次党史知识竞赛,通过本次竞赛,让我更加深入地了解了党的百年光辉历程,作为年轻的一代,我以后会坚持在学习上谦虚谨慎,在工作中艰苦奋斗,坚持发挥和弘扬革命传统精神,努力在新征程中书写属于青年党员的人生华章。”从江县谷坪乡参赛队员代表彭金鉴说道。

从江县军地联合开展抗洪抢险综合应急救援演练

本报讯(通讯员 潘文军 鲁畅 刘现荣) 为积极有效应对汛期可能发生的各类突发事件,进一步增强全县各部门在应对突发事件时能够高效协同配合,更加快速有效处置,7月22日,从江县人武部、县应急管理局、县消防救援大队、县水务局、县人民医院、县移动公司等军地多部门在从江县四寨河水库坝区开展综合应急救援演练。

演练以近期连降暴雨,从江境内四寨河河水暴涨,导致沿岸发生滑坡险情,从江县汛期应急指挥部收到群众报警,有多名钓鱼群众被困于水库浮岛之中,并且水位不断上涨,群众急需救援为背景。围绕“受任任务,组织计划,快速集结,紧急机动,警戒搜索、水上救援、卫生救护、组织撤离”等内容分段连续实施。重点演练了模拟江心群众被困急需紧急救援撤离,经过多部门协同作

战,有效配合,最终成功解救受困群众。

大歹王玉教育基金发放仪式在丙妹镇举行

本报讯(通讯员 吴兴科 潘广帮) 7月26日,大歹王玉教育基金发放仪式在从江县丙妹镇大歹村举行,这也是该基金的首次发放。当天的大歹村热闹非凡,村民们早早挤满了基金发放现场,气氛十分热烈。根据基金管理办法和实施细则,基金执行工作组现场为获得本次表彰的66名学生和10名家长共计发放了27200元资助和奖励金额。

首发放仪式当天也是大歹村一年一度的新米节,组办方借助节日契机举行了文艺演出,在用歌舞欢庆佳节的同时,也深刻缅怀了大歹小学原第一校长王玉同志的“孺子牛”“以爱育爱”精神,激励大歹村民重视教育,进一步增强知识改变命运的意识,激励孩子对知识的渴望和改变学习风气,深入推进移风易俗、摒弃陈规陋习、建设文明乡村,彻底斩断大歹村贫困的代际传递,推动大歹教育事业上一个新的台阶。

基金组长王绍东说,基金工作组将进一步健全机制,管理和使用好基金,让基金为大歹教育事业提供源源不断的动力,也让基金成为大歹村巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接的源头活水。

据悉,大歹王玉教育基金是经贵州省委、省监委牵线,中国扶贫基金会首个以教师个人名义设立的基金,旨在大力弘扬牺牲在教育扶贫一线、为大歹村教育事业作出突出贡献的贵阳市南明小学原副校长、大歹小学原第一校长王玉同志的“孺子牛”精神,彻底斩断贫困的代际传递。目前基金首笔捐赠500万元已存入中国扶贫基金会作为原始基金并产生了效益,每年可用于支持大歹教育事业发展的使用收益为25万元。



图为大歹王玉教育基金发放仪式现场